

守土尽责 科学防控

中原区三官庙街道全力打好疫情防控阻击战

中原区三官庙街道老旧小区多,无主管楼院多,新冠肺炎疫情发生以后,面对复杂形势,街道根据上级疫情防控工作安排,以党建为引领,按照"党员干部在一线、宣传引导在一线、重点管控在一线、复工复产在一线"防疫总思路,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,高度重视、迅速行动,坚决打赢疫情防控阻击战。郑报全媒体记者董占卿



下沉社区开展疫情防控

抓党建引领 加强责任担当

面对疫情防控的严峻形势,三官庙街道深入学习贯彻习近平总书记关于"紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战"的指示精神,认真贯彻落实中央、省、市、区各项决策部署,第一时间调集精干力量、及时成立街道疫情防控领导小组,迅速制订工作方案,强化工作措施,协调建立联动机制,以最快速度组织构建起了畅通高效的防疫工作体系。

通讯员 张施 文/图

加大宣传力度,积极引导广大群众增强自我防护意识,提高自我防护能力,确保防控工作高位、高效推进,避免新型冠状病毒感染的肺炎疫情传播蔓延。街道坚持疫情防控"一盘棋",由10个社区1个村党委(支部)整合街道机关、社区干部、局委下沉人员、辖区党员、群众共同开展疫情防控。全体党员、干部、群众严防死守、科学防控,把各项防控措施落实到位。在34个卡点临时党支部,300余名党员同志戴党徽、亮身份、当先锋、做表率,广大群众志愿者主动参与、联防联控,形成了依靠人民群众力量抗击疫情的良好局面。

为彻底切断传染路径,外防输入、内防扩散,三官庙街道结合疫情防控工作实际,集中开展疫情防控滚动排查和重点管控工作。全面摸排,摸清底数。发挥社区网格员、楼栋长分包联户的作用,坚持应排尽排的原则,对33813户94067人口实行兜底管理,一户一档,切实做到无死角、无盲区,不漏户、不漏人,动态掌握来自重点地区人员的数量和流向,确保对辖区情况掌控到位,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。

坚持"管得住才是硬道理"的原则,对国内重点地区返郑、境外入郑等重点人员严格实行隔离观察和健康随访制度。对重点人员建立片医、片警、街道、物业"四包一专班"联防联控包联模式,明确责任到人,采取"人盯人""人控+技控"手段,盯死看牢,严禁重点人员外出活动,确保有效隔离。坚持"日报告、零报告",密切关注居家观察人员身体健康状况,及时上报随访情况,采取多形式、人性化服务,帮助落实宣传引导、卫生消毒、体温监测、代买物品、清理垃圾、电话随访、信息报送等居家隔离措施。对所有解除隔离人员定期回访,切实做到"实时掌握动态,严密保障管控"。

抓党群同心,形成防控合力

街道党工委坚持以党建引领基 层治理,统筹各类资源,整合多方力 量,确保防疫工作达到联防联控、群 防群治的最佳效果。

自疫情发生以来,街道积极整合调动党员干部、民警、物业工作人员、公共单位和居民群众多方力量,在辖区范围内设置卡点96个,严格执行24小时值班值守制度,平均每天投入卡点580余人,严格执行外来人员登

记、测量体温疫情宣传等措施,严守小区大门、单元楼门等防线。社区工作人员联同社区民警在辖区内开展巡逻巡察,对群众聚餐、聚会活动进行劝阻教育。社区卫生服务中心医生积极协助社区向群众讲解疫情防护知识,劝导群众勤洗手、戴口罩,对已排摸到的重点地区返郑人员做好居家隔离观察工作,开展上门测量体温及相关宣传告知

工作,做到早发现、早治疗。通过部门联动机制,社、警、医形成合力,分工不分家,提高了业务协调配合、取长补短的能力。

街道每天组织辖区内30余家物业公司开展消杀工作,对小区、楼院的大门、门把手、电梯、单元大厅、地下车库等公共区域进行擦拭消毒,全力防止新冠肺炎疫情在所辖小区内发生,保卫居民群众生命健康安全。

抓宣传教育,引导科学防控

街道采取"户外宣传+网络宣传" 的线下线上组合宣传策略,实现疫情 防控宣传全覆盖,全面提高辖区群众 的疫情防控意识和自我防护能力。

线下宣传无死角,街道利用悬挂条幅的方式,营造防控疫情的浓厚氛围,在辖区醒目位置悬挂300余条防控疫情宣传条幅,向群众介绍新型冠状病毒的相关防控知识;各社区(村)共张贴和发放倡议书、告知书及明白纸4万余份,宣传引导广大居民不传

谣、不信谣,从自身做起,让防控疫情继续扩散成为共识。在小区出入口设立扩音器,利用扩音器录制疫情防控知识并滚动播放,组织党员志愿者、楼门组长边巡视边循环播放,进一步加强辖区居民对新型冠状病毒的了解,形成人人参与、人人支持的全民防控局面。

线上宣传平台多。街道共建立 142个疫情防控业主群、门店群,通 过加强互动,随时分享疫情防控信 息,掌握居民人员身体和心理状况,及时了解隔离人员需求并帮助解决,截至目前共发布9000余条疫情防控信息;通过微信公众号、朋友圈等线上方式,发布各项防控知识、防控举措等,并在多家媒体上对防疫经典做法和典型人物进行宣传报道150余篇,逐步扩大知晓率和覆盖面,形成上下联动、互通互补、齐心协力的疫情防控全媒体宣传大格局。

抓复工复产,助力企业正常运营

为确保疫情防控、经济发展 "两不误",三官庙街道组织和指导 企业在采取积极的防控措施、保障 员工健康安全的前提下,分类施策、 灵活安排,帮助企业有序开展复工复 产,积极守好企业发展"经济线"。

街道成立企业复工领导小组, 针对辖区企业成立复工复产工作专 班,安排"一人一企"精准对接,按照 "6个到位"工作标准,深入摸排企业 人员底数、人员发热及外地返郑州等 情况。逐条逐项督导企业落实防控 措施,重点做好"五查五看",有序推 动辖区企业复工复产。为切实保障 社会稳定和经济正常运营,做好企 业复工复产用工保障和稳就业工 作,助力企业复工复产,促进社会秩 序的恢复,街道科级干部带队开展为 企业"送政策送服务送要素强信心" 活动,运用中央、省、市、区稳定经济 运行政策措施的"叠加效应","一企 一案"制定实施达产增产扩产计划,



爱心人士捐赠防疫物资

推进企业复工复查、稳产增产。对规模以上企业做好企业服务保障,积极落实驻厂服务工作机制,一企一策分类指导、靠前服务,积极帮助企业协调解决用工短缺、防疫储备、原料供应、物流配送等问题。对税收10万元以上66家中型企业,了解企业到岗、缺岗情况,帮助企业进行"点对点"输送,政府负责包车服务。对于需要招

聘员工的企业,加大线上招聘力度,利用网络平台进行视频招聘、网上面试,尽快解决复工复产企业用工难问题。对1400余家小微企业,将相关惠企政策宣传到企业,助力企业尽快恢复产能,实现正常运转。截至目前,辖区共有86家企业复工复产、624家门店恢复营业、13个工地全部复工,7处开工建设。